



Por las necesidades de la Iglesia

Uno de los múltiples problemas que el Estado español tenía planteados y que con resolución decidida tratase de poner su normal desenvolvimiento fué sin duda el del Presupuesto de Culto y Clero. Y gracias, a Dios, conforme con las órdenes de la potestad civil veremos oficialmente atendidas las necesidades más urgentes de la Iglesia española.

Esto, claro está, no exime a los fieles de la obligación de mantener el culto y otras atenciones de máxima importancia de la Iglesia Católica en su universalidad.

Nuestro Reverendísimo Prelado ha dirigido a los católicos avilenses una circular sobre las suscripciones «pro Culto y Clero», leída en las parroquias en el día de ayer, en que advierte la necesidad de convencer a los fieles de buena voluntad que no deben darse de baja en esa suscripción.

No hay razón sólida, añade, que justifique la supresión de esas aportaciones que venían ofrendando a su Madre la Iglesia. Hay, desgraciadamente, necesidades de índole religiosa,—muy graves y urgentes—, incomprendidas, desatendidas casi por completo de los fieles (v. gr. Seminario, Misiones de infieles...). Pues bien, la largueza y buena voluntad de estos pocos fieles «suscriptores» debe reparar las deficiencias de la muchedumbre de tibios e indiferentes.

Realmente, huelga todo comentario sobre el particular. La voz de nuestro amantísimo Prelado debe por su autoridad ser oída. Además de que el sentido común nos muestra la obligación de continuar ayudando económicamente y con oraciones al mantenimiento de la Iglesia y a su expansión por el mundo.

Formamos como católicos parte de un todo, y aunque cada una de las otras partes de por sí se mantiene, existen necesidades comunes y principalmente las misionales, a las que todos debemos ayudar, con nuestros anhelos, oraciones y medios materiales.

Llamamos por ello la atención de nuestros lectores para que la fijen sobre la interesante cuestión que la circular episcopal tan brevemente pone de relieve.

La ofensiva roja detenida

Un crucero y un destructor hundidos; 36 tanques, 19 aviones y muchos prisioneros, definen la heroica resistencia finlandesa

LA SITUACION MILITAR

Inmensa alegría produjeron en todas las noticias que nos dieron los finlandeses. Afortunadamente nadie está con los «sin Dios». Todavía hay dignidad en el mundo. Hundimiento del crucero ruso «Kirov» de 8.000 toneladas—semejante a nuestro Cervera—una de las unidades más modernas de la armada rusa (casi toda vieja); ésto acaeció frente a Hango, cerca de la capital finlandesa a consecuencia de las descargas que le hicieron las grandes baterías de costa y un destructor echado a pique.

Por tierra la escasa penetración en las dos direcciones de ataque, donde parece que los finlandeses resisten tenazmente, apoyados en los bosques y cursos de agua; habiendo solamente conseguido ocupar Guajarvi, al norte del lago Ladoga, y Tirijoki y otras localidades menos importantes en el istmo de Carelia, y, por último, reconquista en audaz contraataque por los finlandeses del puerto de Petsamo, al norte del país, son los principales episodios que marca el balance de la primera jornada en lucha.

Lo malo para los finlandeses es la

gravedad que va a revestir para ellos la cuestión de los abastecimientos de material de guerra.

Dominado absolutamente por la Escuadra soviética el golfo de Botnia no podrán recibir por mar ninguna clase de ayuda, y por tierra únicamente están unidos a Suecia por un ferrocarril de más de mil kilómetros de recorrido para alcanzar la región del lago Salma, teatro principal de operaciones. De manera que aunque los otros Estados escandinavos se prestasen a enviarles gasolina y material de guerra (cosa muy dudosa en las actuales circunstancias), los abastecimientos serían terriblemente precarios.

De todos modos, parece que los rojos encuentran más dificultades de las que habían previsto. Y es que va mucha distancia entre apuntillar bellacamente por la espalda al Ejército polaco después de haber sido vencido por los alemanes, que enfrentarse con un ejército intacto, con buena moral, por pequeño que sea, y que se bate con la energía de la desesperación al comprobar la afrenta que a su país se pretende infringir.

Pero si contando solamente con las armas es poco seguro conserve Finlandia su independencia, la situación internacional acaso la favorezca. Corren rumores que Rusia necesita un triunfo fulminante en el Báltico, si quiera sea con la conquista de los puntos más estratégicos finlandeses para lanzarse inmediatamente sobre Rumania sin la preocupación del Norte.

De ahí la rapidez—verdadera urgencia—con que Moscú se ha lanzado contra la infeliz Finlandia. Si esta nación resistiese hasta que el rigor invernal imposibilitase allí la lucha, acaso la circunstancia de tener que luchar en el frente meridional, según sus planes, obligara a Rusia a detenerse en Finlandia y pactar con ella en condiciones honrosas para los finlandeses.

Parte alemán

«En el Oeste ha habido débil actividad de patrullas y ligero fuego de artillería. En el frente del Mosela y del Rhin, así como en la región de Carlsruhe y de Friburgo, han actuado débilmente los aviones de caza alemanes y los enemigos.»—EFE.

Parte francés de la mañana

«Nada importante que señalar, y únicamente alguna actividad de la artillería.»

El de la noche dice: «Jornada tranquila. Actividad de patrullas en algunos puntos del frente.»

La Asamblea de la Sociedad de Naciones será convocada para el 9 del corriente

LONDRES.—El Gobierno de Helsinki ha pedido al secretario de la Sociedad de Naciones que convoque con la mayor rapidez posible a Asamblea general, anunciándose que ésta será convocada para el día 9 del corriente. La reunión de presidentes de Asambleas tendrá lugar el 11 de diciembre.

La nota de Finlandia a la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—El representante de Finlandia en la Sociedad de Naciones, Holpi, ha entregado hoy, por orden de su Gobierno, al secretario de la Sociedad de Naciones, Avenol, la siguiente nota: «La U. R. S. S. con la cual mantenía Finlandia relaciones de buena vecindad desde la firma del Pacto de 1920, y con la que había firmado un Pacto de no

agresión que debía expirar en 1945, atacó inopinadamente, en la mañana del 30 de noviembre, no solamente las posiciones de la frontera finlandesa, sino también las ciudades abiertas, en las que sembró la muerte y la desolación con sus bombardeos aéreos. Finlandia no acometió ninguna empresa contra su poderoso vecino; por el contrario, jamás dejó de realizar los mayores esfuerzos para vivir en paz con la Unión R. S. S.

Sin embargo, alegando unos supuestos incidentes fronterizos y la negativa de Finlandia a acceder a reforzar la seguridad de Leningrado, la U. R. S. S. denunció, en principio; el Pacto de no agresión antes mencionado y se negó después a atender la proposición del Gobierno finlandés para acudir a la mediación de una potencia neutral. En consecuencia y por orden de mi Gobierno, tengo el honor de poner en vuestro conocimiento lo anteriormente expuesto, rogándoos que, en virtud de los artículos 11 y 15 del Pacto, tengáis a bien convocar inmediatamente al Consejo y la Asamblea de la Sociedad de Naciones para que se adopten todas las medidas eficaces para contener la agresión. Considero innecesaria hacer una exposición completa de las razones y circunstancias que han llevado a mi Gobierno a solicitar la intervención de la Sociedad de Naciones en un conflicto surgido de divergencias entre dos de sus miembros.»

Continúan los combates

HELSINKI.—Se anuncia que en el distrito de Carelia los rusos no han

Han terminado los ejercicios espirituales de Pio XII

Palabras del Papa a los Cardenales y Prelados

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa Pio XII ha recibido a los Cardenales y Prelados de la Curia que han asistido a los ejercicios espirituales que han terminado el 2. El Santo Padre hizo alusión a los trágicos acontecimientos actuales e invitó a los asistentes a meditar las palabras pronunciadas por el Predicador Apostólico y después añadió: «En este momento particularmente crítico para la humanidad, en el cual los buenos cristianos soportan sufrimientos terribles con fuerza admirable, nosotros que tenemos el privilegio de estar alejados de estos sufrimientos debemos también podernos mostrar como ejemplo a todos.»

El tiempo

MADRID.—Servicio meteorológico nacional. Tiempo probable para España: en la costa Norte, vientos del cuarto cuadrante, cielo cubierto y algunos aguaceros. También el tiempo empeora en la provincia de Gerona. En el resto de España continuará el buen tiempo con nubosidad alta y vientos flojos y varios. También es probable cesen las nieblas del Duero y Ebro, manteniéndose en Extremadura.

Marejada en el Cantábrico. Temperaturas extremas.—máxima de 27 grados en Castellón; mínima de 5 grados bajo cero en Avila. En Madrid máxima, 14'2; mínima 2'4.

podido avanzar más que algunos centenares de metros. Continúan los combates encarnizados en la península de Rybaki, donde las tropas finlandesas esperan refuerzos para rechazar hasta el mar al enemigo.—Stéfani.

El fracaso de las tropas rusas para desembarcar en la costa

OSLO.—La oficina de información comunica que hoy se ha oído intenso fuego de artillería al otro lado de la frontera. Se añade que las tropas finlandesas reparan activamente los puentes y carreteras de las cercanías de Pentsamo, que habían quedado destruidos antes de la recogida de dicho puerto por las tropas finlandesas. Se considera fracasado el intento de las tropas rojas para desembarcar en la costa, pero el mando finlandés espera que estos intentos sa repitan.—EFE.

Las víctimas de los bombardeos aéreos

ESTOKOLMO.—Según datos oficiales del Gobierno de Helsinki, los bombardeos soviéticos han causado hasta ahora en toda Finlandia 85 muertos y 181 heridos.—EFE.

Aviones italianos para Finlandia

HELSINKI.—Entre los tripulantes de un avión rojo, que fueron hechos prisioneros por las tropas finlandesas se encontraba una mujer.

Por otra parte se comunica que hoy han llegado a Finlandia 10 aparatos de caza italianos, que forman parte de un reciente encargo hecho por Finlandia. Estos aparatos son del tipo «Savoia».—EFE.

Concentración de tropas y de la Escuadra rojas

HELSINKI.—El tráfico civil entre Leningrado y Murmansk, ha quedado totalmente suspendida. Parece que prosigue la concentración de tropas soviéticas y que la Escuadra roja se encuentra en alta mar entre Hango y Tallin. Estas noticias no han causado impresión en Finlandia. El general Mannerheim ha declarado hoy que Finlandia podrá perderlo todo menos el honor.—EFE.

El Gobierno finlandés se muestra dispuesto a reanudar las negociaciones

HELSINKI.—Se tienen noticias de que el Gobierno presidido por Rity decidió en su primera reunión hacer nuevas proposiciones al Gobierno soviético, con la intención de resolver pacíficamente el conflicto actual. De acuerdo con esta actitud, el ministro de Suecia en Moscú, que se halla actualmente encargado de los intereses finlandeses en la U. R. S. S. ha sido encargado de hacer una nueva gestión cerca del Gobierno soviético, para saber si éste estaría dispuesto a reanudar las negociaciones.—EFE.

La Prensa rusa reconoce la enorme resistencia de los finlandeses

HELSINKI.—El diario «Pravda» publica las primeras informaciones detalladas de las operaciones de Finlandia. El diario soviético reconoce la enorme resistencia de los finlandeses, después de la primera sorpresa del ataque ruso. La aviación finlandesa también se ha mostrado activa—dice el diario—, aunque un poco tarde.—EFE.

Aterrizaje forzoso de aviones rusos

HELSINKI.—Un comunicado del Alto Mando del Ejército de Finlandia anuncia que dos aviones rusos se han visto obligados a aterrizar (Continúa en la 4.ª página)

Un vasto plan de expansión soviética

Ardorosas repulsas por la invasión de Finlandia

Repúblicas bolcheviques

CIUDAD DEL VATICANO.—El «Osservatore Romano» manifiesta el temor de que la agresión rusa contra Finlandia forme parte de un vasto plan para establecer el comunismo en el norte de Europa y en los Balcanes. Rusia ha atacado a Finlandia para conseguir por la fuerza lo que no ha podido lograr por negociaciones. Tal vez Rusia intenta convertir el gran ducado de los Zares en República soviética. Finlandia está destinada a seguir la misma suerte de Polonia que ha sido ocupada por Rusia y transformada en libre república bolchevique a la manera que la Rusia Blanca y la Ucrania. El periódico cree que los soviets tratan de asegurarse en el Báltico para obtener mayor libertad de movimientos en los Balcanes. «No es la sed de agua salada—insiste el diario—la que ha llevado a Moscú hacia el Norte, sino la respectiva soviétización de los Balcanes y establecer una sucursal del Kremlin en el Bósforo. Rusia no tardará en inaugurar su nueva política en esta nueva región.

Los soviets sufrirán el castigo

EL CAIRO.—El diario árabe «Al Mokatten» teme que la agresión contra Finlandia no sea sino el comienzo de un vasto plan de expansión soviética. «Los soviets sufrirán pronto o tarde el castigo a sus procedimientos inhumanos».

La Prensa italiana

ROMA.—La prensa pone de relieve el entusiasmo de los finlandeses en la defensa de su independencia y la indignación que la agresión soviética ha causado en España, Japón y Estados Unidos, principalmente.

Manifestación antisoviética

ROMA.—Varios centenares de muchachos que acababan de terminar sus ejercicios de instrucción militar, se dirigieron esta noche ante el edificio de la Embajada soviética para celebrar una manifestación con-

tra la invasión de Finlandia. Desde allí se dirigieron a la Legación finlandesa para manifestar su simpatía.

Manifestaciones anticomunistas

ESTOCOLMO.—Los estudiantes suecos se manifestaron hostilmente ante los locales del periódico comunista «Ny Tid» cuya supresión pedían insistentemente. Después acudieron ante la Legación de Finlandia a la que vitorearon con entusiasmo. El ministro finlandés agradeció estas manifestaciones en nombre de su país.

Piden la disolución del partido comunista

BRUSELAS.—A consecuencia de la agresión de la URSS contra Finlandia los periódicos belgas han intensificado su campaña anticomu-

nista. Los periódicos piden la disolución del partido comunista belga y que se persiga duramente la propaganda comunista que se realiza en los centros industriales y entre los soldados.

Las relaciones ruso-americanas

WASHINGTON.—Los medios diplomáticos indican que la actitud de los soviets ante la intervención norteamericana en Moscú, hace muy difíciles las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y la URSS «y no sería nada extraño—añaden—que se anunciara pronto la ruptura de dichas relaciones».

La demolición del pabellón soviético

NUEVA YORK.—«New York Times» ve con satisfacción la demolición del pabellón soviético en la Feria mundial de New York.

Información Nacional

Importantes reformas

Madrid va a contar con una nueva línea del Metro que tendrá una longitud de cuatro kilómetros y constará de las estaciones Callao, Plaza de España, Ventura Rodríguez y Argüelles.

Estas obras quedarán terminadas en las primavera de 1941.

Cuando la línea Argüelles quede terminada, comenzará la de los Bulevares, que comenzará en Argüelles y llegará hasta la calle de Alcalá en su encuentro con la de Goya. Esta línea tendrá ocho estaciones.

Instrucción escolar

Unos veinticinco mil niños reciben instrucción en las 500 escuelas nacionales que funcionan en Madrid.

La población infantil de la capital se calcula hoy en unos ciento cinco mil niños. De éstos la mitad reciben enseñanza en escuelas municipales y privadas y los demás en las escuelas nacionales. Sólo queda un 25 por ciento que muy pronto comenzará a recibir educación en los grupos es-

colares que se están reparando de los daños que ocasionaron los rojos.

Nueva fábrica de tabacos

GIJON.—En breve se iniciarán gestiones para que la Compañía Arrendataria de Tabacos construya la nueva fábrica en los terrenos adquiridos ya hace años, en la carretera de la Gran Vía, donde también se proyectaba levantar una colonia de viviendas para empleados y obreros.

También se realizarán gestiones para que el Banco de España construya el nuevo edificio de la Sucursal en el solar adquirido al Ayuntamiento, en la calle de Jovellanos, y para que se edifique un gran cuartel en el barrio de Pumariñ, cuyos terrenos ya están adquiridos por el Estado.

Expedientes de empleados

BARCELONA.—Después de examinar 1.256 expedientes de empleados, el Ayuntamiento, en su última sesión, acordó la destitución de 46 empleados, imponer sanciones a 64, enviar expedientes al auditor para completar la información y admitir sin sanción a 1.130 depurados.

Primera Encíclica de Su Santidad Pío XII

“SUMMI PONTIFICATUS,”

Sobre la Unidad, Caridad y Justicia entre todos los hombres

CARTA ENCICLICA a los venerables hermanos patriarcas, primados, arzobispos, obispos y demás ordinarios en paz y comunión con la Sede Apostólica

(Continuación)

aquellos para quienes no ha sonado todavía la hora de la iluminación celeste, nuestro corazón no conoce sino amor, y nuestros labios no tienen sino plegarias al Padre de las luces, para que haga brillar en su ánimo, indiferente o enemigo de Cristo, un rayo de aquella luz que un día transformó a Saulo en Pablo, de aquella luz que ha patentizado su fuerza misteriosa precisamente en los tiempos más difíciles de la Iglesia.

Errores de la época actual

Para una afirmación doctrinal completa de las verdades contra los errores de los tiempos presentes, si hay necesidad de hacerla, se pueden escoger circunstancias menos perturbadas por los infortunios de acontecimientos exteriores; por ahora nos limitamos a algunas observaciones fundamentales.

Negación de una norma de moralidad universal

La época actual, Venerables Hermanos, además de añadir a las desviaciones doctrinales del pasado nuevos errores, los ha empujado a extremos de los que no pueden seguir sino extravío y ruina. Y ante todo, es cierto que la raíz profunda y última de los males que deploramos en la sociedad moderna, es el negar y rechazar una norma de moralidad universal, así en la vida individual como en la vida social y en las relaciones internacionales; el desconocimiento, en una palabra, tan extendido en nuestros tiempos y el olvido de la misma ley natural, la cual tiene su fundamento en Dios, creador omnipotente y padre de todos, supremo y absoluto legislador, omnisciente y justo juez de las acciones humanas. Cuando se reniega de Dios, se siente sacudida toda base de moralidad, se ahoga, o al menos se apaga notablemente, la voz de la naturaleza que enseña, aun a los ignorantes y a las tribus no civilizadas, lo que es bueno o malo, lícito o ilícito, y hace sentir la responsabilidad de las propias acciones ante un Juez supremo.

Ahora bien, la negación de la base fundamental de la moralidad tuvo en Europa su raíz originaria en la separación de aquella doctrina de Cristo de la que es depositaria y maestra la Cátedra de San Pedro; que un tiempo diera cohesión espiritual a Europa, que educada, ennoblecida y civilizada por la Cruz, llegó a tal grado de progreso civil, que se hizo maestra de otros pueblos y de otros continentes. Al contrario, abandonado el magisterio infalible de la Iglesia, no pocos hermanos separados llegaron hasta negar el dogma central del Cristianismo, la divinidad del Salvador, acelerando así el proceso de disolución espiritual.

Las consecuencias de esta negación

Narra el sagrado Evangelio que cuando Jesús fué crucificado, las tinieblas invadieron toda la superficie de la tierra (Mat., 27, 45): símbolo espantoso de lo que sucede, y sigue sucediendo espiritualmente, dondequiera quiera que la incredulidad, ciega y orgullosa de sí, ha excluido de hecho a Cristo de la vida moderna, especialmente de la pública; y con la fe en Cristo ha sacudido también la fe en Dios. Los criterios morales, según los cuales en otros tiempos se juzgaban las acciones privadas y públicas, han caído como por consecuencia en desuso; y el tan decantado laicismo de la sociedad que

ha hecho cada vez más rápidos progresos, sustrayendo el hombre, la familia y el Estado al influjo benéfico y regenerador de la idea de Dios y de la enseñanza de la Iglesia; ha hecho reaparecer aun en regiones en que por tantos siglos brillaron los fulgores de la civilización cristiana, las señales de un paganismo corrompido y corruptor, cada vez más claras, más palpitantes, más angustiosas: *Las tinieblas se extendieron mientras crucificaban a Jesús* (Brev. Rom., Viernes Santo, resp. V).

Muchos, tal vez, al alejarse de la doctrina de Cristo no tuvieron pleno conocimiento de que eran engañados por el falso espejismo de frases brillantes que proclamaban aquella separación como liberación de la servidumbre en que anteriormente estuvieran retenidos; ni preveían las amargas consecuencias del lamentable cambio entre la verdad que libra y el error que reduce a esclavitud; ni pensaban que renunciando a la Ley de Dios, infinitamente sabia y paterna y a la unificadora y ennoblecadora doctrina de amor de Cristo; se entregaban a una prudencia humana pobre y mudable: hablaban de progreso, cuando retrocedían, de elevación, cuando se degradaban, de ascensión a la madurez, cuando se esclavizaban; no percibían la vanidad de todo esfuerzo humano para sustituir la ley de Cristo por algo que la iguale: *se infatuaron en sus pensamientos* (Rom., 1, 21).

Debilitada la fe en Dios y en Jesucristo, y oscurecida en los ánimos la luz de los principios morales, se quitó el apoyo al único e insustituible fundamento de aquella estabilidad y tranquilidad, de aquel orden interno y externo, privado y público, únicos que pueden engendrar y salvaguardar la prosperidad de los Estados.

Ciertamente que cuando Europa fraternizaba en idénticos ideales recibidos de la predicación cristiana, no faltaron disensiones, sacudimientos y guerras que la desolaron; pero, tal vez, jamás se experimentó más penetrante el desaliento de nuestros días sobre la posibilidad de arreglo; estando viva entonces aquella conciencia de lo justo y de lo injusto, de lo lícito y de ilícito, que posibilita los acuerdos, mientras refrena el desencadenarse de las pasiones, y deja abierta la vía a una honesta inteligencia. En nuestros días, por el contrario, las disensiones no provienen únicamente del ímpetu de las pasiones rebeldes, sino de una profunda crisis espiritual, que ha trastornado los sanos principios de la moral privada y pública.

(Continuará)

Comparsas de cine que acaban pegándose en serio

ROMA.—Una escena del film «El castillo de naipes» que los críticos no podrán en verdad acusar de falta de realismo es la que se ha rodado en Cinecittá en los establecimientos de la Scaleria Film. Había que filmar en el interior de una taberna una furiosa riña entre los bebedores. Los comparsas habían sido animados con unas copas de aguardiente y cuando fué dada la señal de comenzar lanzáronse los comparsas unos contra otros, pero con tal vehemencia y buena voluntad que después de diez minutos el pavimento de la taberna quedaba cubierto por cuerpos malheridos y dolientes.

Constatada que fué la gravedad del caso se telefonó inmediatamente a la Cruz Roja y con una ambulancia se transportó al Hospital de San Juan a los heridos que ascendían a doce y que presentaban lesiones curables entre los seis y los ocho días, salvo un tal Pascual Miciano que se hallaba en grave estado.—C. I. B.

La acción pacificadora de Mussolini en los Balcanes

La Santa Sede e Italia

Por CARLOS LLORENTE.

Entre las graves y poco felices noticias de los acontecimientos que enturbiaron el horizonte internacional, ha aportado improvisamente un poco de bonanza—aun en los ambientes diplomáticos de la Santa Sede—el hecho concreto de la acción pacificadora desarrollada por Italia en la Península Balcánica.

Mientras algunas grandes potencias, que alardean de tuteladoras de la moral política y de los derechos de los pueblos, buscan tan solo agudizar las divergencias de intereses entre los Estados de los Balcanes para aprovecharse de ello en beneficio propio, siendo su único objetivo el de extender el incendio que abraza media Europa, Italia—que tiene en cambio como único fin de su política la reconstrucción de una Europa que pueda finalmente vivir tranquila sobre la base de la justicia y de la verdadera convivencia entre las Naciones,—ha buscado y obtenido, en ese atormentado sector, sólidos fundamentos para asegurar la paz en la zona más hipersensible del Mediterráneo.

La Santa Sede ha visto con satisfacción inmensa esta obra constructiva de la Italia Fascista, en primer lugar porque la Iglesia se halla indisolublemente ligada a los ideales de la justicia y de la paz; y en segundo, porque en este delicado momento político los intereses religiosos del próximo Oriente la afectan muy de cerca.

Ya es sabido cuanto ha sido hecho por los Pontífices, en los últimos cincuenta años en beneficio de la Iglesia Oriental. León XIII tuvo siempre como fin constante de su elevada política el retorno de la Iglesia Griega a la luz de Roma y sus dos inmediatos sucesores continuaron su obra, dando a esta tendencia el impulso máximo. Pío XI aportó a esta acción una contribución decisiva, separando de la Congregación de las Misiones la administración de la Iglesia de Oriente. Este acto fué considerado como una muestra de respeto hacia los ritos orientales y como un acto que sitúa la Iglesia ortodoxa griega a la par que la latina. El Papa en persona dignose tomar la presidencia de la nueva Congregación para la Iglesia Oriental; dándole así el tercer lugar en el rango jerárquico.

Bastan estas breves consideraciones para comprender la importancia que entraña para la Iglesia y para la Santa Sede el mantenimiento de la paz en los países Balcánicos.

Pero además otro grave acontecimiento ha venido en estas últimas semanas a aumentar la ansiedad del Vaticano por aquellas poblaciones: la amenaza comunista. El avance de los rusos en Polonia y su persecución hasta tocar las fronteras de Rumania, junto a las cuales han izado la bandera roja, convierte el peligro soviético en tan inminente, que la acción de Italia no podía ser más oportuna y llegar más a tiempo. Italia que al establecerse sólidamente en Albania, se ha convertido en una verdadera y propia potencia balcánica—y que por estar, desde la Conciliación, tan estrechamente ligada a la Iglesia de Roma, puede constituir un admirable puente que facilite con el transcurso del tiempo la tan suspirada unión de la Iglesia latina y de la Iglesia griega—es ciertamente la potencia más indicada para mantener fuerte y resueltamente la paz en aquel peligroso sector.

La pacificación conseguida entre Italia y Yugoslavia ha facilitado la

tarea de esta última nación encaminada a suavizar las divergencias húngaro-rumanas; y el reciente intercambio de notas entre Italia y Grecia, convertidas en excelentes vecinas y tranquilas confinantes, han contribuido a constituir un sólido bastión de paz balcánica, garantizando mejor aquella península contra las fuerzas de la disolución y del desorden que querrían ver a los pueblos balcánicos arrastrados a la guerra para convertirlos en una fácil presa.

La diplomacia de la Santa Sede, con su tacto acostumbrado, ha adivinado toda la importancia y el valor de la contribución italiana a la paz de la Península balcánica. El Vaticano valoriza la gran ventaja de esta acción del Gobierno fascista y la pone también en relación con la situación religiosa de aquellas poblaciones, tanto católicas como ortodoxas,

El lanzamiento de los países balcánicos en la guerra, lanzamiento tan deseado por las potencias occidentales para sus intereses hegemónicos, como quizás por el comunismo internacional, para poder fomentar más fácilmente en ellos la revuelta soviética, significaría la descristianización de aquellos pueblos y el triunfo del materialismo, del neopaganismo y del ateísmo disolvente.

Italia erigiéndose resueltamente en tuteladora de la paz balcánica, y apoyando la actitud de aquellas potencias con su prestigio y con su fuerza realiza una acción cuyo valor en la futura reconstrucción de la nueva Europa podrá ser medido solamente cuando los hechos estén consumados.

El Vaticano, en cambio, con su clarividencia superior y serena justicia desde este momento todo el valor de esta sabia y equilibradora política del Gobierno de Mussolini.

Sección religiosa

DICIEMBRE

5

MARTES

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color morado.

La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María dedica solemne novena a la Santísima Virgen María.

Por la mañana, a las ocho y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, plegaria, sermón por el R. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, carmelita descalzo, bendición y reserva.

Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas dedican solemne novena a la Santísima Virgen María en misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las siete y media, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por un R. P. Franciscano, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. Tercera de San Francisco, Juventud Antoniana y devotos abulenses celebran solemne novenario en honor de la Santísima Virgen María en su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa con acompañamiento de armonium.

A las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Corona de las Siete Alegrías, plática, novena, cánticos, solemne reserva termi-

En la muerte del P. José Antonio Pérez del Pulgar

Por el sendero alegre de la Muerte se nos fué el padre, amigos, hacia la Aurora azul.

Al marcharse, nos dijo:

—No llores; voy a Dios. Pero ahí os queda el hogar luminoso que he querido crear para vosotros. El Amor y la Fe, sabedlo, han sido sus mejores obreros. Haced, en honor mío, tan solo un simple duelo de canciones y un clamor de martillos. Yo quiero que fiéis vuestra esperanza a la alegría del trabajo, hijos.

Por este sueño, un día, me vine hacia vosotros desde el frío castillo de la Ciencia.

Me dolía en las carnes el destino de vuestra vida en la prisión, estéril, triste, sin un florido mañana en el deseo. Yo quise redimirlos así, cristianamente, por un corto camino de talleres con flores y canciones y músculos activos.

Trabajar y rezar; esta es la fórmula que reduce la pena de un delito. Y, cuando afuera os bese la luz libre, miradla sin rubor: ¡porque estáis limpios!...

Hacia la Aurora azul se nos fué el padre, amigos.

Que un vuelo de plegarias acompañe al clamor de martillos y al duelo de canciones que nos rogó al partir para el destino de los Santos...

QUILIANO BLANCO.

Viejas cartas dirigidas a los Tercios españoles

Parece natural que el correo de campaña sea una institución tan vieja como el arte de escribir y como la guerra. Pero aunque siempre hayan existido, en forma más o menos rudimentaria, servicios postales que mantuviesen a los combatientes en contacto con sus deudos y amigos, lo cierto es que la primera prueba fehaciente de una organización de esta índole se refiere a la creada en 1496 por el Emperador Maximiliano I. Pero tampoco la correspondencia militar de esta época ha llegado hasta nosotros.

En cambio, el Museo de Correos de Berlín posee un manojito de cartas que pasan por ser el testimonio más antiguo de las relaciones postales entre los soldados y la población civil. Estas cartas—que fueron encontradas por mera casualidad al trasladar el Juzgado de Primera Instancia de Francfort del Meno al nuevo edificio en que hoy se hallan instalados los Tribunales de Justicia—están escritas sobre trozos de pergamino pegados varias veces y cerrados, con una legüeta de papel, por una costura, o atados con balduque.

Han sido escritas el año 1585, en una época en la que Alemania y los países vecinos estaban ocupados en las guerras de religión y las tropas españolas luchaban en los Países Bajos contra la Reforma protestante. La mayor parte de estas cartas, dirigidas a oficiales y soldados del Ejército español, han hecho un largo recorrido, atravesando los Alpes, pero ninguna logró llegar a su destinatario, pues el correo que llevaba la correspondencia de Basilea a Colonia fué asaltado y gracias a esta circunstancia podemos hoy releer las históricas epístolas y enterarnos de lo que de la patria lejana se le escribía en el siglo XVI al militar en campaña.

El contenido de estos viejos pergaminos difiere muy poco del de cualquiera de las cartas que al toque de correo se distribuyen actualmente en los campamentos: Las preocupaciones por la persona amada que se encuentra frente al enemigo entremezcladas con una serie de detalles de la vida íntima o familiar. Una señora italiana dá cuenta de haber recibido la noticia de la muerte de su hermano y se consuela de que haya sucumbido por una noble causa. En otro párrafo expresa su gratitud al destinatario por haber entregado los efectos del muerto a una mujer que era la madre de su hijo. La remitente está dispuesta a adoptar al pequeño y pide que los haberes retrasados del padre se empleen en el cuidado y la educación de su vástago. ¡Como se parecen todas estas epístolas a las que reciben hoy los actuales soldados!

Junta local del Día del Plato Unico, de Avila

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los dueños de Hoteles, Pensiones, Casas de Huéspedes y Casas de Comidas que las cuotas de Plato Unico correspondientes al mes de noviembre deberán ingresarlas durante los días 2 y 4 del mes de diciembre.

Igualmente se pone en conocimiento del público en general que para el pago de cuotas a los comprendidos en el primer grupo se han señalado los días cinco, seis y siete y para los comprendidos en el segundo grupo los días nueve, once y doce, todos ellos del mes de diciembre.

El cobro se llevará a cabo de tres a seis de la tarde en las oficinas de la Delegación de Hacienda.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

emento Blanco para mosaicos, etc. Manuel Rodriguez Regalado, 10. VALLADOLID «Publix» Valladolid.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Herniado

¿No anhela usted ver desaparecido ese bragero incómodo que le tortura? Este Instituto le ofrece un tratamiento científico de resultados probados que sin operación ni molestias le proporcionará la completa reducción de su hernia.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS
Método del DOCTOR MUÑOZ

Rambla del Centro, 11. — Teléfono 24421. — Barcelona. Especialidad en FAJAS medicas para todas las dolencias abdominales, eventración, obesidad, riñón móvil, matriz caída, estómago caído, embarazo.

Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de nueve a una, en AVILA, el martes 5 de Diciembre. Hotel Nacional.



**Anemia · Clorosis
Inapetencia,**

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(DOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Casos, martes, miércoles y jueves a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, pruebas de bacteriología.

Todos los días de la semana, desde las diez y las once horas, pruebas de reacción, análisis alínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares: Miércoles a las once. Escolares: Martes y sábados. Lactantes: Lunes y viernes a las once. Maternología: Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres: Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres: Martes, miércoles y sábados a tarde.
Vacunación antirrábica	Diaria: Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de hallen nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la noche y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón

¡HERNIADO!

El reputado ortopédico de Madrid, EDUARDO RAMOS, Garantiza la contención perfecta de toda clase de hernias, único camino de llegar a una curación definitiva, y se obliga a lograrlo bajo el compromiso, si no, de renunciar al cobro de sus servicios.

Sin operación, que tiene ciertos peligros y se reproduce en la mayoría de los casos.

No confunda nuestros aparatos, HECHOS A LA MEDIDA, con los de la mayoría de los ortopédicos. Para ser aparato ha de reunir las características anatómicas adecuadas a cada caso, como los nuestros. Mecanismos especiales para poderlos graduar, pala obturadora hecha expresamente para cada caso y según la gravedad de la hernia, etc. LIGEROS Y COMODOS COMO SI NO SE LLEVARA NADA. Con hechos le podemos demostrar la veracidad de nuestras palabras si nos visita, gratis y sin compromiso alguno, en:

AVILA: El lunes 4 de diciembre en el Hotel Jardín,
VILLACASTIN: El domingo 3 de diciembre en la Fonda Nueva.
PIEDRAHITA: El martes 5 de diciembre en el Hotel Tormes.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de este magistral obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Del tomo del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.

Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guarda civil, Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

REUMATICOS!

Si quiere curar radicalmente vuestros dolores adquirid en nuestra farmacia el Tratamiento Astringente KARMEL, el más eficaz de todos los conocidos.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

LEA USTED
El Diario de Avila

Lea V. "El Diario de Avila,"

Funerales por el alma del reverendo padre Pérez del Pulgar

Con sencillez, y en la intimidad, se ha celebrado el sábado en la Prisión del Seminario un funeral por el alma del Rvdo. P. José Antonio Pérez del Pulgar, alma del Patronato para la Redención de las Penas por el trabajo y fallecido en Madrid recientemente.

Presidió el acto el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro, en unión del señor director de la prisión, don Fernando Sánchez Montero; el administrador accidental de la misma, señor Santamaría; maestro de esta Provincial, señor Cristóbal, y oficiales.

Durante la misa, oficiada por el padre Conde, el reverendo padre Sedano, rector del Seminario, glosó con palabras llenas de cálida elocuencia la vida del finado, su labor de sabio auténticamente español, su temple de patriota prócer y su cristiana obra de caridad al frente del Patronato para la Redención de las Penas por el Trabajo, anejo al Ministerio de Justicia. Los presos oyeron vivamente impresionados la emotiva oración del padre Sedano. Terminada la Santa Misa se cantó por los reverendos padres Paules del Seminario un responso por el alma del fallecido.

Por fin, los reclusos hicieron también su ofrenda al que para ellos fué un padre bueno y amantísimo. Dos reclusos leyeron poesías y trabajos en prosa, en los que se revela el profundo dolor que ha llevado a las cárceles de España la prematura muerte del padre Pérez del Pulgar, en el momento preciso en que ponía en marcha su cristiana concepción. De este dolor es índice la poesía que publicamos en otro lugar de este número, sentidamente leída por su autor.

Terminadas las lecturas, el director de la prisión, con voz velada por el dolor, pronunció las palabras rituales, invocando el nombre del padre Pérez del Pulgar que fué contestado por un «presente» impresionante por todos los reclusos, los cuales entonaron seguidamente «El Cara al Sol». Descansen en paz el sabio caballero y religioso ejemplar.

Lotería de Navidad

Se están agotando los billetes para el tradicional sorteo de Navidad. Precio del billete 2.000 pesetas (hay dos series) vigésimos a 100 pesetas, la cuantía de los 3 primeros premios es de quince, seis y dos millones respectivamente. Administración de Loterías. Santa Teresa, 9. Avila.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Pedro Ruiz Sáenz, presbítero; doña Marina Sánchez, don Germán Vaquero, señora viuda de Cornejo, don Pedro Martín, don Julián Maroto, don Constantino Calleja, don Rafael Ortega.

Donativos recibidos

Una señora, en acción de gracias, 5 pesetas.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9. Teléfono 348.

GANADEROS

Todos los que tengan potros que hagan los 3 años en la primavera próxima y deseen venderlos para el Ejército, que se pasen a la mayor brevedad por el domicilio de esta Junta provincial (Bracamonte, 8) de doce a trece a recoger los impresos que han de llenar, pues sin cumplir dicho requisito no pueden comprárselos.—La Junta Provincial de Ganaderos (Avila).

Abastecimiento de aguas

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de aquellos abonados al Abastecimiento de aguas que tengan pendiente de pago cantidades por cualquier concepto, que pueden hacer efectivos los recibos en las oficinas de la Recaudación municipal, San Millán 2, hasta el día 31 de los corrientes; debiendo hacer constar que, en caso contrario, se procederá a la suspensión del suministro sin más aviso.—El concejal delegado del Abastecimiento, *Eduardo Martín*.

Confección de prendas para la Guardia Nocturna

Por acuerdo del Ayuntamiento de mi presidencia, se anuncia a concurso entre los industriales Sastres matriculados en esta capital la confección de trece capotes para la Guardia Nocturna, un pellizón, tres capotes azules para los guardias, todos ellos con sus correspondientes gorras.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado acompañadas de las muestras de paño en término de ocho días en la Secretaría Municipal.

En esta dependencia se encuentran de manifiesto las condiciones y características de este concurso durante las horas de oficina.—El Alcalde, *Aresio González de Vega*.

Nota de la Alcaldía

Se advierte a los conductores de toda clase de vehículos incluso a los ciclistas que queda totalmente prohibido el tránsito rodado por el Paseo llamado del Rastro Largo desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

Igualmente se previene a los conductores de automóviles y ciclistas que dentro del casco de la población no se permitirá otra velocidad que la reglamentaria de diez kilómetros por hora.

Los contraventores de esta orden serán sancionados.

Avila 4 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado de Tráfico de la Alcaldía, *Enrique Aboin*.

Gobierno Militar de Avila

Se ruega al alférez de Infantería DON LAZARO LOPEZ RODRIGUEZ se presente en este Gobierno con la máxima urgencia.

Registro civil

Día 3 de Diciembre.

Defunciones: Baltasar Bravo Sánchez, de 18 años (Empedrada 4); Luciano Clemente Jiménez, de 50 años (Eduardo Marquina 12).

Matrimonio: Fernando Arroyo López con Julia Martín Rodríguez (en San Pedro).

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto con vigencia de seis meses, los señores siguientes:

Don Marcelino Chaparro Canalejo, don Daniel Muñoz Martín, don Patricio Muñoz Martín, don Rodrigo Prieto Hernández, don Juan Bautista Gordo Hernández, don Aurelio Gutiérrez Ubeda, don Pelayo Hidalgo García y don Columbiano Hernández Terrón.

OPOSICIONES a Carteros, Auxiliares de Correos, Policía Armada, Carabineros, Ferrocarriles mozos de Estación, Factores, etc., etc. Escriba a Miguel García. Paseo San Antonio, núm. 13. Salamanca.

Ecos de Sociedad Deportes

Petición de mano

Por la señorita Esperanza Molpéceres, y para su ahijado don Vicente Ruiz, ha sido pedia a don Macario Martín, maestro nacional, la mano de su hija María del Carmen.

La boda se celebrará en el próximo mes de enero.

Reciba el futuro matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

Boda

En la iglesia de San Pedro han santificado sus amores ante el altar el activo industrial don Fernando Arroyo López y la simpática y agraciada señorita Julia Martín Rodríguez.

Apadrinaron a los contrayentes doña Cecilia Arroyo y don Aurelio García, hermanos del novio. Al acto asistieron numerosos amigos de los desposados, celebrándose después un suculento banquete servido en el Hotel Roma con gran primor.

El nuevo matrimonio ha recibido muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra, deseándoles dichas completas en su nuevo estado.

Viajeros

Han salido para Madrid los señores duques de Valencia, don Antonio Hernández y familia y la señora viuda de Millán e hija.

Enfermo

Se encuentra en estado delicado el magistrado jubilado del Tribunal Supremo don Manuel Pérez Rodríguez.

Necrológicas

A consecuencia del accidente desgraciado de automóvil sufrido en El Escorial por el apreciado industrial don Simón Rojas, en el que éste quedó gravemente herido, y con lesiones diversas su esposa e hija, ha fallecido el infortunado señor, siendo ineficaces los solicitados auxilios que se le prestaron desde el primer momento por salvar su vida.

La desgracia ocurrida a esta honorable familia ha producido hondo sentimiento en esta ciudad y el fallecimiento del señor Rojas es muy lamentado, ya que sus relevantes dotes de laboriosidad, excelente trato amable y competencia industrial le granjearon muchos afectos y buenas amistades.

Ayer tuvo lugar el sepelio de sus restos mortales, asistiendo al fúnebre acto gran número de amigos.

Expresamos nuestro testimonio de condolencia a la señora viuda y ágil familia del finado por cuyo eterno descanso ofrecemos las oraciones de nuestros cristianos lectores.

—Inopinadamente ha fallecido en esta ciudad don Luciano Clemente Jiménez, que gozaba de gran popularidad por su campechanía y trato amable.

Mucho sentimos la muerte de dicho señor y a su familia expresamos nuestro pésame, al tiempo que pedimos a Dios por el eterno descanso del finado.

Sufragios

En la iglesia de San Nicolás se han empezado a ofrecer piadosas peticiones por la Asociación de Sufragios de Nuestra Señora de las Angustias, a las cuatro y media de la tarde, por el eterno descanso del alma de doña Juana Nieto, recientemente fallecida.

Mañana, martes, empezarán las misas gregorianas en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia parroquial de San Juan Bautista a las nueve y media de la mañana.

Don Nicasio Martín Nieto y demás hijos de la difunta señora (que en paz descansen) nos piden hagamos presente su agradecimiento a las muchas personas que les testimoniaron su pésame, en la imposibilidad de corresponderlas individualmente.

En el día de ayer, se ha celebrado en el campo de deportes de la O. J. el partido de fútbol anunciado, entre los equipos de esta capital Cruz Roja Imperio conocido sobradamente por el público avilense y La Ferro equipo que se presenta por primera vez en el campo y hoy ha empatado con el primero, repito que es la primera vez que se presenta el conjunto de estos once, lo cual da una idea clara de lo que La Ferro dará que hacer en nuestro campo de deportes.

Una vez comenzado el encuentro se vió la buena calidad de los chicos, el primero en marcar fué el Imperio, pero a los pocos minutos La Ferro empató, hay una bonita jugada del Imperio que llegan hasta la meta de La Ferro, pero su portero (que es lo mejorcito que se ha visto hasta ahora y por este año que termina) está bastante acertado y con seguridad de parar todos los chuts que tira Tomasín. A los treinta minutos, La Ferro avanza, hay una buena actuación de la defensa Imperial pero no obstante el portero es batido por segunda vez, faltan trece minutos para que el señor Jiménez dé la final del primer tiempo, y en este espacio los de La Ferro consiguen el tercer tanto, terminando el primer tiempo con 3 a 1 a favor de La Ferro.

La segunda mitad del juego no es tan lucida como la anterior, pues a Julián, Luis y Nati, que son los que llevan el empuje, se les ve la falta de decisión, que el Imperio aprovecha para batir a Fernando por dos veces, por mediación de Tomasín. Terminando el partido con el empate a 3 goals; es una verdadera lástima que estos chicos de La Ferro no se entrenen más, porque por su calidad de juego no tendrían rivales en Avila y eso todo el público que presenció el partido lo afirma.

Del arbitraje, también hemos de decir al señor Jiménez que otra vez que salga al campo, le veremos, pero, con zapatillas, porque con zapatos se mueve poco, no se le olvide señor Jiménez, que es muy cómodo andar con zapatillas.

¡Aficionados!, parece que en Avila se vuelve a sentir otra vez fiebre por el fútbol, Dios quiera que esta vez no sea como otras tantas, animémosnos todos a visitar el Pradillo los domingos, ya que es el único campo de que dispone Avila.

G. y A.

DOCTOR TEJERINA

Cirugía General. Garganta nariz y oídos

Consulta los viernes en la Clínica Quirúrgica de Caballeros n.º 8 de 12 a 2 y de 3 a 5.

Hijas de Maria

A petición de varias personas, la novena de la Inmaculada, que celebran en Santo Tomé con gran solemnidad las Hijas de María, empezará a las siete todos los días hasta su terminación, para facilitar la asistencia de muchos a quienes la hora anunciada en los carteles les impedía hacerlo.

PERDIDA pulsera imitación Eibar. Gratificaré devolución en Vallespín 18.

Aniversarios

Se cumple hoy el XI aniversario de la muerte de doña Amalia Castillo y García-Soriano, viuda de Paz, fallecida en Madrid.

Por el eterno descanso de su alma se han aplicado sufragios en distintos templos de esta capital.

También hace años que murió en Madrid don Basilio Muñoz Mateos.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de estos finados (que en paz descansen).

Tipografía y Encl. de Senén Martín

(Viene de la 1.ª página)

después de un combate aéreo en los alrededores de Valkjaervi. Los dos aviones están intactos y se encuentran ya en manos de los finlandeses. Otro aparato fué obligado a aterrizar en el aeródromo de Carelia. La tripulación ha sido hecha prisionera. EFE.

Pérdida y reconquista de Petsamo

COPENHAGUE.—Las tropas finlandesas, que operan en el sector de Petsamo, según comunican los corresponsales de las agencias inglesas antes de evacuar la localidad, han procedido a hundir todos los barcos que había en el puerto, y a quemar todos los edificios y las reservas que había almacenadas en las granjas, con el fin de que el enemigo se encuentre con el desierto más absoluto.

Además, en las minas de níquel, que se encuentran en las cercanías de la frontera noruega, han sido colocados explosivos para hacer saltar las instalaciones, con objeto de que no cayeran en manos del enemigo.

Después de efectuadas estas operaciones los finlandeses se retiraron a campo abierto para reorganizarse. Al poco tiempo volvieron de nuevo sobre Petsamo, tomando desprevenida a las tropas soviéticas que no habían tenido todavía tiempo de consolidar sus posiciones. Esta es la versión inglesa de la reconquista de Petsamo por las fuerzas finlandesas.

El Ejército que manda el general Matinerheim, se han incorporado los cazadores de focas del Norte, que, como se sabe, son tiradores que nunca yerran el blanco.

En los medios autorizados de Helsinki se declara que las fuerzas finlandesas, que continúan oponiéndose tenazmente al avance del enemigo al que causan gran número de bajas, han conseguido destruir 36 carros de combate soviético.

También se afirma en los citados medios que Hango continúa contestando adecuadamente a los tiros de la flota soviética. Además parece que ha sido hundido un destructor rojo y seriamente averiado el crucero «Kiroff».

El primer ministro Ritti, ha pronunciado una alocución por radio dirigida a los Estados Unidos, en la que ha afirmado: «Estamos dispuestos a negociar, pero, en modo alguno, estamos dispuestos a cambiar nuestra libertad, a cambio de ideas sobre asuntos que nos conciernen exclusivamente».

Los corresponsales de las agencias italianas informan que las fuerzas finlandesas habían reconquistado a los rojos la ciudad y el puerto de Petsamo, que fué ocupado por éstos ayer tarde. Las fuerzas de la Infantería finlandesa habían marchado durante toda la noche por los caminos cubiertos de nieve y sorprendido desprevenida a la guarnición soviética, agotada por la heroica resistencia de los finlandeses. A estas operaciones había cooperado eficazmente la aviación finlandesa.—A. E.

Confirmación oficial

HELSINKI.—Se anuncia en los medios oficiales de esta capital que las defensas finlandesas han conseguido hundir al crucero soviético «Kiroff», de 8.600 toneladas. Este buque era de los de más reciente construcción de la flota roja; había sido construido en 1936 y entrado en servicio este año. Iba armado de cañones de ciento ochenta, otras piezas de menor calibre y anti-aéreos.

Hechos de armas

OS' O.—Los corresponsales de las agencias extranjeras comienzan a transmitir relatos de hechos de armas de los que han sido protagonistas las fuerzas finlandesas. Especialmente, ponen de relieve estos corresponsales la floja moral de los

Servicio Nacional del Trigo

Para conocimiento de los interesados, se hace público que los exámenes para provisión de una plaza de contable y otra de auxiliar de contabilidad, se celebrarán en estas oficinas, calle de Duque de Alba, núm. 10, el día 13 del mes actual y hora de las once.

Señores que se citan y han de presentarse en la fecha y hora indicada

Don Juan Lumbreras Mediero, José Vicente Muñoz, Francisco Perriño Martín, Teodoro Conde Menezes, Juan Antonio Hernández del Olmo, Eduardo Fragua Herranz, Mariano Blanco Muñoz, Bonifacio Rodríguez Rodríguez, Alfredo Pérez Santamartina, Felicísimo Jiménez Sánchez, Mariano Mesonero Valverde, Pedro Hernández del Olmo, Pedro Benito Tapia, Florentino López Huerta y Manuel Jado Ruiz.

Se advierte a los señores concursantes, que para tomar parte en los exámenes es condición precisa justificarse en forma su condición de Caballeros Mutilados y ex-combatientes

El jefe provincial, *D. Ródenas*.

soldados soviéticos, que se ha demostrado en las operaciones en la península de Rivoski y Petsamo. En algunos casos, ochocientos soldados finlandeses han resistido el choque de divisiones soviéticas enteras, según relata una agencia italiana. Sólo han cedido el terreno palmo a palmo, y haciéndolo pagar caro al enemigo. En la zona de Tokula, un grupo que había sido aislado del grueso de las fuerzas consiguió abrirse paso a través de las divisiones soviéticas hasta unirse a sus compañeros. Ponen de relieve tales agencias el fuego mortífero de los tiradores de focas de las regiones árticas, que causan grandes bajas a los soldados rojos que van armados de fusiles antitalladores.

Ofensiva contenida

PARIS.—Las agencias francesas comunican, que la ofensiva soviética había sido contenida por los finlandeses, que habían conseguido mejorar sus posiciones. En la zona de Petsamo han sido hechos por las fuerzas de Helsinki 150 prisioneros. Durante la jornada de ayer fueron infligidas grandes pérdidas a los rusos. En la región Norte del lago Ladoga, dos compañías enteras soviéticas fueron aniquiladas por los finlandeses.

En la frontera de la Carelia, los rojos han intentado tomar por la retaguardia las fuerzas finlandesas, dejando caer algunos pelotones de paracaidistas. Según afirma la agencia Reuter, los expertos tiradores finlandeses los han matado a todos antes de que llegasen a tierra, cazándolos al vuelo, si así puede decirse.

Mientras tanto, y a pesar de las dificultades que imponen las operaciones militares, la evacuación de las zonas amenazadas continúa en medio de la mayor calma. De la capital, han sido ya evacuadas las dos terceras partes de la población. Muchas personas se dirigen por carreteras hacia el Norte, con objeto de ganar la frontera Noruega. Los habitantes de las zonas rurales, además del equipaje, se llevan el ganado y la reserva de grano, para impedir que caiga en manos enemigas.

Confirmando las noticias de que los aviones soviéticos dejan caer sus explosivos sobre la población civil, se ha comunicado hoy en Helsinki que una sola bomba de gran potencia ha matado a veinte personas. Según las últimas cifras, el número de víctimas de los bombardeos en la capital se eleva a 200 entre las que figuran muchas mujeres y niños.

En los medios autorizados se anuncia que han sido derribados por las defensas antiaéreas 19 aviones soviéticos.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilis